

歸仁鄉民柯明道榮獲全國十大傑出青年



今年獲選全國十大傑出青年的柯明道（右二）昨返鄉，與家人分享得獎喜悅。

中華日報／記者林佳儒／歸仁報導：

全國十大傑出青年日前揭曉，任教交通大學電子工程系所的柯明道在科技發展類中脫穎而出，贏得殊榮，十三日他返回歸仁鄉西埔村老家，與家人分享得獎喜悅及榮耀，並以自身例子，鼓舞時下年輕人，柯明道說，只要肯努力、堅持到底，未來是有無限可能的。

出生在歸仁鄉下的柯明道，家中並不富裕，常得跟著務農的父親下田工作，考上台南二中後，用功向學的他，在高一時以優異成績獲得減免學雜費鼓勵，因而體認到唯有讀書一途，才能夠改善家中經濟，從此奮發向上，直到畢業，成績始終名列前茅。

就讀交大電子工程學系期間，周遭同學紛紛出國深造，柯明道雖也心動，但細心的他，考量出國龐大費用，不是雙親所能夠負擔，於是留在國內鑽研專業學術，同時為了減少家中花費，靠著博士班獎學金及擔任研究助理報酬，在不花家中一毛錢情形下，靠著自己努力，順利取得博士學位。

今年在長官推薦下，柯明道角逐全國十大傑出青年，也讓他回想起過去種種，他笑說，由於家中經濟壓力大，當時為了省錢，還曾從新竹騎機車連夜回歸仁老家過年，現在想起，連他也訝異自己當初是如何辦到的。

雖然在專業領域上柯明道早獲肯定，如今又有十大傑出青年光環加身，柯明道不改農村子弟純樸性格，滿懷感謝述說雙親的支持及大哥柯英哲犧牲自己，在父親過世後，扛起家中經濟重擔經過，讓他在無後顧之憂情形下，力爭上游。

而親人在背後的支持，也是柯明道碰到困境時，永不放棄、堅持到底的最大動力，他同時以自己出身農村窮苦人家為例，勉勵與他有同樣生長背景的年轻人，柯明道說，只要肯努力、不放棄，一定會有開花結果的一天。